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ПОНЯТТЯ ПУБЛІЧНОЇ АДМІНІСТРАЦІЇ В УКРАЇНІ 
Термін «публічна адміністрація» вперше було використано в праві 

Європейського Союзу. Аналіз окремих нормативно-правових актів ЄС 
дозволяє зробити висновок, що у європейському праві існує два підходи 
до визначення поняття «публічна адміністрація», у вузькому та у 
широкому сенсі. У вузькому сенсі під «публічною адміністрацією» 
розуміються «регіональні органи, місцеві та інші органи публічної 
влади», «центральні уряди» та «публічна служба». Під органами 
публічної влади при цьому розуміються: «інституції регіонального, 
місцевого або іншого характеру, інші органи, діяльність яких 
регулюється нормами публічного права або діями держав-членів; органи, 
наділені достатніми суверенними повноваженнями країни, які з 
формальної точки зору не є частиною адміністративного апарату 
держави-члена, але структура та завдання якого визначені в законі 
(причому ці завдання належать сфері функціонування держави)». 

У широкому сенсі в європейському праві до «публічної 
адміністрації», крім органів публічної влади, відносять ті органи, які не 
входять до неї організаційно, але виконують делеговані нею функції. 
Водночас, як зазначається у Резолюції щодо публічної (державної) 
відповідальності, під «публічною владою» (або органами публічної 
влади), слід розуміти: будь-яку установу публічного права (включаючи 
державу, регіональні та місцеві органи державної влади, незалежні 
публічні підприємства) та будь-яких фізичних осіб під час виконання 
ними повноважень офіційних органів [1, с.11]. 

Підтвердженням існування тлумачення терміну «публічна 
адміністрація» у широкому та у вузькому сенсі постають також роботи 
європейських вчених, які під поняттям «публічна адміністрація» 
розуміють: сукупність органів, установ та організацій, які здійснюють 
адміністративні функції; адміністративна діяльність, яка здійснюється 
цією адміністрацією в інтересах суспільства; сфера управління публічним 
сектором з боку тієї ж публічної адміністрації [2, с.41]. 

Слід зазначити, що, наприклад, В.Б. Авер'янов під терміном 
«публічна адміністрація» пропонує розуміти сукупність органів 
виконавчої влади та органів виконавчого самоврядування, 
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підпорядкованих політичній владі, які забезпечують виконання закону та 
здійснюють інші публічно-управлінські функції [3, с.117]. 

У словнику термінів і понять з державного управління визначено, що 
публічна адміністрація - це сукупність державних і недержавних суб'єктів 
публічної влади, ключовими структурними елементами якої є а) органи 
виконавчої влади; б) виконавчі органи місцевого самоврядування [4, 
с.168-169]. 

В останніх двох визначеннях простежується, що публічна 
адміністрація, це не звичайна сукупність державних органів, яких досить 
велика кількість, а сукупність органів виконавчої влади та виконавчих 
органів місцевого самоврядування. 

З огляду на вищенаведені визначення, можна сказати, що публічна 
адміністрація є сукупністю державних і недержавних суб'єктів публічної 
влади, ключовими структурними елементами якої є, по-перше, органи 
державної виконавчої влади і, по-друге, виконавчі органи місцевого 
самоврядування. 

Систему державних органів виконавчої влади складають: Кабінет 
Міністрів України - вищий орган у системі органів державної виконавчої 
влади; міністерства, державні комітети, центральні органи зі спеціальним 
статусом - центральні органи виконавчої влади; місцеві державні 
адміністрації - місцеві органи державної виконавчої влади. 

Складовими елементами системи публічної адміністрації виступають 
добре відомі два терміни: «державне управління» та «місцеве 
самоврядування», які до недавнього часу в юридичній науці 
використовувалися як два незалежні один від одного поняття. Таким 
чином, органи виконавчої влади, що здійснюють виконавчо-розпорядчу 
діяльність, та органи місцевого самоврядування, що розв'язують значну 
частину місцевих справ, управляють ними в інтересах суспільства та 
формуються навколо органів виконавчої влади, необхідно розглядати як 
одне ціле, тобто як систему публічної влади, яка здійснює 
адміністративно-управлінські функції, а основні складові частини такої 
системи доповнюють та взаємодіють одна з одною з метою забезпечення 
як інтересів держави, так і інтересів суспільства. 

Проте, публічні функції виконуються не лише суб'єктами публічної 
адміністрації, але й іншими суб'єктами, зокрема: державними та 
комунальними (муніципальними) закладами, організаціями, 
підприємствами. Такі суб'єкти, що належать до публічного сектору і 
виконують публічні функції (наприклад, невідкладна медична допомога, 
рятувальні служби тощо), вимагають особливого режиму праці, 
відмінного від праці у приватному секторі. Тому, залежно від обсягу 
публічних завдань (якщо за певних умов приватний сектор не повинен 
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або не може виконувати відповідні завдання, які є необхідними для 
держави та суспільства) поняття публічної служби може розширюватися. 

Якщо задатися питанням про те, які ж функції покладені на публічну 
адміністрацію, то не піддасться сумніву що адміністративно-
управлінські. Що ж стосується мети діяльності, то якщо метою держави є 
служіння інтересам суспільства, тому аналогічна мета буде і у 
підпорядкованих їй органів, а крім цього ще й забезпечення інтересів 
самої держави. 

Публічна адміністрація здійснює певний цілеспрямований вплив її 
суб'єктів на ті сфери життєдіяльності суспільства, які потребують такого 
впливу, з метою узгодження та задоволення як інтересів держави, так і 
інтересів суспільства. 

Таким чином, під поняттям «публічна адміністрація» слід розуміти 
систему органів державної виконавчої влади та виконавчих органів 
місцевого самоврядування, підприємства, установи, організації та інші 
суб'єкти, наділені адміністративно-управлінськими функціями, які діють 
з метою забезпечення як інтересів держави, так і інтересів суспільства в 
цілому, а також сукупність цих адміністративно-управлінських дій та 
заходів, встановлених законом. 
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